

Кулебакинский МЕТАЛЛИСТ

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

№ 24 (3717)

ПЯТНИЦА, 23 февраля 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Великие победы Красной Армии

Красная Армия является особой армией, подобной которой не знает мир. Она — детище рабочих и крестьян. Она неразрывно связана с широкими народными массами и готова до конца отстаивать великие завоевания Октября.

В истекшем году Красная Армия добилась величайших исторических побед. Она овевала свои знамена бессмертной славой. Советские воины завершили освобождение родной земли от разбойничьих полчищ гитлеровцев, тем самым они достойно выполнили свой патриотический долг перед Родиной. В истекшем году Красная Армия вывела из строя союзников гитлеровской Германии — Финляндию, Румынию, Болгарию и Венгрию, почти полностью освободила землю дружественной нам Польши, ведет бож за освобождение Чехословакии, помогает народам Югославии в их борьбе против немецких захватчиков. Перед всем миром Красная Армия предстала как армия-освободительница, несущая угнетенным народам свободу от гитлеровского рабства.

В ходе Отечественной войны Красная Армия превратилась в армию массового героизма. Сознание справедливости, освободительного характера войны против гитлеровских захватчиков каждый день рождает новых и новых героев. «Теперь, заявил товарищ Сталин, за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Выполняя эту историческую задачу, советские воины нанесли немецким захватчикам решающее поражение. Война бушует сейчас далеко от наших рубежей, на дальних подступах к Берлину. Близок день окончательного крушения гитлеровской Германии.

Советские люди — рабочие, крестьяне, интеллигенция — самоотверженно трудятся для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее разгромить врага.

Опираясь на всенародную поддержку, под руководством великого Сталина, Красная Армия, вместе со своими союзниками, добьет фашистского зверя, уничтожит гитлеровских поджигателей войны!



Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.

ЗЕМЛЯКИ В БОЯХ ЗА РОДИНУ

ОТ МОСКВЫ — ДО ВОСТОЧНОЙ ПРУССИИ

За три года пребывания на фронте я прошел большой боевой путь — от Москвы до Восточной Пруссии. Мы изгнали фашистских захватчиков с нашей священной советской земли и ведем теперь бои на их собственной территории. Этой победе во многом способствовали вы, труженики тыла, помогая нам своим самоотверженным трудом в разгроме врага. Я обращаюсь с призывом

к молодежи города Кулебак — без усталости изучайте военное дело, будьте мастерами боевого оружия, учитеесь храбростью, смелостью и стойкостью побеждать врага!

Час окончательной победы недалек. Общими усилиями — вы в тылу, а мы на фронте — уничтожим гитлеровских захватчиков.

Г. КИСЕЛЕВ,
гвардии лейтенант

ВОДРУЗИМ НАД БЕРЛИНОМ ЗНАМЯ ПОБЕДЫ!

Фронтной привет землякам-кулебачанам! Войска 1-го Белорусского фронта, в которых я нахожусь, безостановочно гонят врага все дальше и дальше на запад, в глубь Германии. Наши артиллерийские орудия бьют по логову фашистского зверя, обрушивая на головы гит-

леровцев сотни тонн смертоносного металла.

Мы довольны вами, дорогие товарищи, за обеспечение Красной Армии всем необходимым. Трудитесь упорнее, чтобы мы смогли быстрее водрузить знамя победы над Берлином.

Красноармеец В. ЕЛОВ.

Лекция о мировой профсоюзной конференции

В красном уголке главного конторы завода им. Кирова состоялась лекция на тему: «О работе мировой профсоюзной конференции». Лекцию читал

председатель ЦК профсоюза черной металлургии центра тов. Евстратов. Присутствовало до 500 работающих завода.

Оперативная сводка за 21 февраля

В течение 21 февраля на ЗЕМЛАНДСКОМ полуострове, западнее КЕНИГСБЕРГА, наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, стремившегося пробиться из КЕНИГСБЕРГА в направлении к ПИЛЛАУ, и после упорных боев оставили несколько населенных пунктов. Одновременно южнее и юго-западнее КЕНИГСБЕРГА наши войска, сжимая кольцо окружения восточно-прусской группировки противника, с боями заняли населенные пункты ШВЕНГЕЛЬС, МАГГЕН, АУГАМ, ВОРШИНЕН, БЛУМШТАЙН, ПЕТЕРСВАЛЬДЕ, ХОГЕНДОРФ, ШТРАУБЕНДОРФ, ШЕНДАМЕРАУ. В боях за 20 февраля западнее и юго-западнее КЕНИГСБЕРГА подбито и уничтожено 60 немецких танков и самоходных орудий.

Войска 2-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 21 февраля с боем овладели городом ЧЕРСК — важным узлом коммуникаций и сильным опорным пунктом обороны немцев в северо-западной части Польши, а также с боями заняли более 40 других населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВЗЕРИЦ, НИХТФЕЛЬД, ПЕСКЕРФЕЛЬДЕ, БИРХЕНЯН, ОССИК, ОЦИЦЕЛЬ, ШЕНБЕРГ.

В провинции БРАНДЕНБУРГ наши войска с боем овладели городами ПФЕРТЕН, ПРИБУС, а также заняли более 50 крупных населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ЛАМО, КУШЕРН, ФОРШТАДТ, ГРЕН, НИВЕРДЕ, ЦШЕХЕЛЬН, ГРЕФЕНХАЙН, ГРОСС-ЗЕЛЬТЕН, ЛАЙЦА. В боях за 20 февраля в этом районе наши войска подбили и уничтожили 49 немецких танков.

В районе БРЕСЛАУ наши войска вели бои по уничтожению окруженной в городе группировки противника. На северном берегу ДУНАЯ, восточнее города КОМАРНО, атаки пехоты и танков противника отбивались нашими войсками. 20 февраля в этом районе подбито и уничтожено 38 немецких танков и самоходных орудий.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов бои местного значения.

За 20 февраля на всех фронтах подбито и уничтожено 180 немецких танков и самоходных орудий. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 67 самолетов противника.

НАЛЕТ НАШЕЙ АВИАЦИИ НА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЕ УЗЛЫ И ВОЕННЫЕ ОБЪЕКТЫ В НЕМЕЦКИХ ГОРОДАХ ШТЕТТЕЛЬ, ШТАРГАРД И БРЕСЛАУ

В ночь на 21 февраля наши тяжелые бомбардировщики нанесли удар по железнодорожным узлам и военным объектам в городах ШТЕТТЕЛЬ и ШТАРГАРД. В результате бомбардировки возникли большие пожары. Горели железнодорожные эшелоны и военные склады противника. Особенно крупные пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами, отмечены на железнодорожном узле ШТАРГАРД.

Наша авиация бомбардировала также военно-промышленные объекты в городе БРЕСЛАУ. Прямым попаданием бомб разрушен один военный завод. В расположении окруженной группировки немецких войск возникли пожары, сопровождавшиеся сильными взрывами.

В честь славной годовщины

Сверх плана

Встречая 27-ю годовщину Красной Армии, лучшие стахановцы механического цеха завода им. Кирова перевыполнили взятые на себя обязательства. Так, слесарь-инструментальщик т. Степанов выполнил задание февраля на 136 проц., медник т. Папотин — на 133 проц., слесарь-монтажник т. Кузнецов — на 161 проц.

Эти рабочие в оставшиеся дни февраля дадут много ценной продукции сверх плана.

М. АЛЯМОВСКИЙ.

Успех машинистов

Наша фронтальная бригада линейного паровоза № 018 из месяца в месяц перевыполняет производственное задание: в январе мы выполнили на 142 проц. В феврале брали обязательство ежедневно выполнять нормы до 125 проц. Это обязательство мы перевыполнили: в отдельные дни давали до 240 проц. Задание февраля закончили к 27 годовщине Красной Армии.

И. ШИТОВ,
машинист-орденоносец.

Две нормы

Красная Армия на фронтах Великой Отечественной войны успешно громит немецких захватчиков. Труженики тыла своими производственными победами помогают Красной Армии в ее великой борьбе.

Я брал обязательство к 23 февраля выполнить задание на 150 проц., а выполнил на 20 февраля на 161,5 проц. В этом месяце я не имею брака, ни одной минуты простоя.

М. КУЗНЕЦОВ,
слесарь-монтажник.

Передовые бригады

Многие бригады монтажного отдела УКСа завода им. Кирова выполняли взятые на себя обязательства в честь 27 годовщины Красной Армии. Закончили месячное производственное задание бригада монтажников (бригадир т. Задорожный), бригада слесарей-монтажников (бригадир т. Генералов) и бригада котельщиков, руководимая т. Рожковым.

М. ВЕРЕНКОВ.

ПЕРЕДОВЫЕ ЖИВОТНОВОДЫ

За достигнутые в 1944 году успехи в области колхозного животноводства решением бюро райкома ВКП(б) и райисполкома присвоено звание „Лучший колхоз по животноводству“ Роговскому колхозу „Трактор“, выполнившему план по крупному рогатому скоту на 120 проц., по свиньям — на 122 проц., овцам — на 120 проц., птице — на 100 проц. Этот колхоз в 1944 году полностью сохранил приплод молодняка и получил удой молока на одну фуражную корову 1.390 литров при плане в 1.200 литров, настриг шерсти 2,8 кгр. при плане в 2,4 кгр., успешно подготовился к зимовке скота и выполнил план накопления грубых кормов.

Звание „Лучший колхоз по животноводству“ присвоено также Салавирскому колхозу „Путь Ильича“, выполнившему план по крупному рогатому скоту на 120 проц., по свиньям — на 104 проц., овцам — на 100 проц., птице — на 100 проц. Колхоз получил удой молока на одну фуражную корову 1.210 литров при плане в 1.200 литров, настриг шерсти 3,1 кгр. при плане в 3 кгр., полностью сохранил приплод 1944 года, выполнил план накопления грубых кормов.

Звание „Лучшая доярка“ с вручением Почетной грамоты присвоено доярке Роговского колхоза тов. Войкиной М. В., получившей от каждой фуражной коровы 1.510 литров молока при плане в 1.200 литров, получившей от закрепленных за ней 9 коров 9 телят и полностью их сохранившей.

Звание „Лучшая доярка“ присвоено также колхознице этого колхоза т. Авдошиной Е. А. Она получила от каждой фуражной коровы 1.304 литра при плане в 1.200 литров, от 10 закрепленных коров — 10 телят и полностью их сохранила, за что ей дополнительно

выдано 216 литров молока. Звание „Лучшая доярка“ присвоено доярке Салавирского колхоза т. Кузовковой, выполнившей план на доя молока и полностью сохранившей весь приплод телят, доярке Шилокшейского колхоза т. Невединой З. Г., доярке Пушлейского колхоза т. Кошелевой Ф. Д.

Звание „Лучшая телятница“ с вручением Почетной грамоты присвоено телятнице Салавирского колхоза т. Кузовковой, сохранившей и вырастившей до 1 года 38 телят без единого случая падежа.

Звание „Лучший овцевод“ с вручением Почетной грамоты присвоено овцеводу Бобровского колхоза т. Шишатовой М. И., которая перевыполнила план настрига шерсти на 0,3 кгр. с каждой овцематки, полностью сохранила весь приплод ягнят, за что получила дополнительно 10 кгр. 400 гр. шерсти.

Звание „Лучший конюх“ с вручением Почетной грамоты райисполкома и райкома партии присвоено конюху Пушлейского колхоза т. Приказнову Г. В. Он получил от 10 кономаток 7 жеребят и полностью их сохранил, за что ему выдано дополнительно 205 кгр. зерна.

КАКОВО У ВАС ПОЛОЖЕНИЕ С ПРОДУКТИВНОСТЬЮ?

Улучшена порода овец

Роговскому колхозу „Трактор“ присвоено звание лучшего колхоза по животноводству. Сейчас удой на одну фуражную корову составляет 1.450 литров молока вместо плана в 1.200 литров.

Хороший прирост телят

Заведующая Салавирской фермой т. Лебедева неплохо поставила дело животноводства. Скот содержится в чистых, теплых помещениях. Заготовлены хоро-

Партия и правительство, повседневно заботясь об укреплении колхозного строя, много внимания уделяют вопросу развития общественного животноводства и повышению его продуктивности.

Основным источником в увеличении поголовья скота является полное сохранение и выращивание молодняка. В прошлом 1944 году наш район имел возможность не только выполнить, но и перевыполнить государственный план развития животноводства, если бы в некоторых колхозах не было большого падежа молодняка. Главными причинами падежа явились неправильные условия кормления, ухода и особенно содержания молодняка. Большой отход молодняка был в Натальинском колхозе, где пало 26 телят, в Валтовском — 16 телят, в Серебрянском — 17 телят, в Гремячевском — 11 телят.

Практика работы передовых животноводов показывает, что полное сохранение телят зависит, в первую очередь, от получения здорового приплода и создания всех необходимых условий воспитания и кормления молодняка.

Чтобы избежать падежа молодняка, нужно твердо выполнять следующие правила: за 10 дней до отела

коровы переводятся в родильное помещение (перед этим делается осмотр коров, с обязательной их первичной ветобработкой); в теплые, безветренные дни коров из родильного помещения надо выпускать на прогулку в заранее отведенное место, посыпанное песком или золой.

После отела коровы теленка следует немедленно насухо вытереть чистой (стерильной) мешковиной, промассажировать конечности и, обернув его, внести в ящик в профилакторий. Клетки в профилактории надо ежедекадно подвергать побелке и ежесменно дезинфицировать. Температура в телятнике должна быть 10—12 градусов тепла по Цельсию.

Поение теленка молозивом производить через час — полтора после рождения. Поить телят нужно 4—5 раз в сутки в одно и то же время, не допуская поения из одного ведра. Больных телят надо немедленно изолировать. Через 10—15 дней после рождения телят постепенно следует переводить с материнского молока на дачу молока из общего удою, но ни в коем случае нельзя выпаивать телятам загрязненное, несвежее молоко, так как оно может вызвать заболевание. С 25—30-дневного возраста теленка можно постепенно переводить на кормление снятым молоком, приучать к концентратам. Сочные корма рекомендуется давать с 2—3-месячного возраста, обязательно вводя в рацион кормления минеральную подкормку (мел, костяную муку, рыбий жир) в количестве 10—15 граммов, доводя ее в шестимесячном возрасте до 20—25 граммов.

Выполняя все эти правила, каждый колхоз может смело справиться с задачей роста и повышения продуктивности животноводства.

М. ЖОЛАМАНОВ,
главный зоотехник
райзо.

В колхозе как в прошлом, так и в этом году не было ни одного случая падежа молодняка. За эти годы улучшена порода овец, которые дают большую продуктивность.

Е. РОДИОНОВ.

С. ШИШАТОВ.

Международный обзор

Руководители трех союзных Держав — товарищ Сталин, Черчилль и Рузвельт в своем заявлении о решениях Крымской Конференции сообщили: „Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира“.

Решения Крымской Конференции встречены всей мировой печатью, политическими и общественными деятелями Объединенных Наций с небывалым единодушием и одобрением. Английская газета „Манчестер Гардиан“ указывает, что „чем больше изучаешь Декларацию, тем она кажется лучше“. Американская газета „П М“, отмечая ясность и определенность опубликованного заявления, пишет, что немецкие фа-

шисты услышали в нем „не только свой смертный приговор, но также программу похорон после казни“.

Итоги Крымской Конференции означают крушение последних надежд немцев на возможность разногласий в лагере союзников. Американский обозреватель Вандеркук, говоря о единстве великих Держав, указывает, что Конференция в этом смысле „является железобетонной гарантией будущего человечества“.

Руководители трех великих Держав в решительной форме заявили о том, что они полностью согласовали сроки и размеры новых, еще более мощных ударов, которые будут нанесены в сердце Германии наземными армиями и военно-воздушными силами с востока, с запада, севера и юга.

Опубликование итогов

Крымской Конференции вызвало панику и смятение в стане гитлеровских захватчиков. Стремясь отерочить час своего поражения, они снова призывают своих солдат к упорному сопротивлению и, жульнически отождествляя гитлеровских разбойников со всем немецким народом, утверждают будто „самая страшная война лучше и легче, чем мир, который навяжут победители“. Наряду с этим гитлеровцы издали сейчас закон, по которому будут караться смертью все, „кто попытается уклониться от выполнения своего долга“. Однако никакие драконовские законы не спасут фашистских главарей от окончательного и полного поражения.

* Итоги Конференции вызвали недовольство в польских реакционных кругах за границей. Польские реакционеры в Лондоне отказались признать решения руководителей трех Дер-

жав. Тем самым они еще раз показали, что им не дороги интересы польского народа. Вот почему печать союзных стран говорит о неизбежности бесславного конца этой кучки джудей, потерявшей всякие связи с польским народом.

* Союзные войска ведут сейчас наступательные операции между реками Маас и Рейн, атакуют немецкую линию обороны „Зигфрид“. Тысячи англо-американских самолетов изо дня в день бомбят Берлин и другие важнейшие центры Германии, усиливая панику и растерянность среди немцев, нарушая работу транспорта.

Авиация США совершила с авианосцев мощный налет на Японию. В налете участвовало до 1.500 самолетов. Одновременно морской флот осуществил успешную десантную операцию на остров Иводзима, расположенный в 1.000 километрах от Японии.

В. ГРИШАНИН.

УЛУЧШИТЬ КАЧЕСТВО УЧЕБЫ В ШКОЛАХ

С XXX сессии городского Совета

Состоявшаяся 21 февраля XXX сессия горсовета обсудила вопрос о работе школ города. С докладом выступил заведующий горотом тов. Пичугин.

В школах города, на основе решений партии и правительства, за годы войны проведены крупные преобразования: введено раздельное обучение мальчиков и девочек, установлена пятибалльная система оценки успеваемости и поведения школьников, прекращена практика социалистического соревнования в учебной работе. Эти мероприятия обеспечивают коренной поворот во всей учебно-воспитательной работе.

Ряд учителей, понимая важность возложенной на них задачи в деле обучения и воспитания детей, показывают образцы педагогического труда. Такими являются т. т. Белякова А. И., Мошкова А. Н., учителя-орденоносцы т. т. Старова А. Н., Святухина К. П., Колышкина Е. Д.

Однако выполнение решений партии и правительства проходило бы успешнее, если бы горотом, директора школ и учителя более настойчиво устраняли недостатки в работе школ, повседневно заботились о качестве обучения и воспитания детей.

Слабо ведется борьба за осуществление закона о всеобщем — до сих пор свыше 100 детей школьного возраста не посещают школу.

Работники горотом и директора школ поверхностно контролируют работу учителей, не замечая того, что некоторые преподаватели плохо борются за качество обучения, излагают материал на низком научном уровне. Например, заведующий школой № 6 тов. Никитинский за полугодие посетил только 7 уроков, учителя т. т. Гришаева, Докторова, Сумкина и Дорофеева недостаточно готовятся к урокам, поэтому уроки проходят неинтересно. На уроках мало используются наглядные пособия.

Работа с родителями находится в запущенном состоянии. Тов. Петрушина в своем выступлении обратила внимание на правильную организацию урока на хорошую подготовку к нему. Часто учителя преподносят ученикам материал сухо, непонятно, при подготовке к урокам лишь немногие используют дополнительную литературу.

В прениях также выступили председатель горисполкома т. Махнев, т. т. Камбарова, Кочетков, Смирнова, Бабьева, Колышкина, Пяткин, Пылаев, Зубрилина.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Борисенко. Сессия приняла решение.

Ответственный редактор
А. Г. ЧЕСАНОВ.